Clara, la maîtresse de cette classe de CP d'Asnières dans les Hauts-de-Seine, et dont les enfants ont choisi d'explorer Mange-moi de Nathalie Papin, indique que la classe va "écrire quelque chose, inspiré de notre rencontre avec Nathalie Papin, mais pas sous forme de compte rendu. J'aimerais que cela soit plus créatif, littéraire... Nous verrons".
Nous sommes impatients de lire ce quelque chose!...
En attendant voici les premières réactions de cette maîtresse, au soir du jeudi 5 mai, jour de la rencontre dans la classe:

"Quelle belle rencontre avec Nathalie Papin! Les enfants ont été touchés et la lecture offerte de "Camino"les a enthousiasmés et émus!
Quelle générosité de notre autrice de nous faire partager ses démarches, son travail. Et quel débat! Un vraie réflexion sur l'écriture avec des enfants qui n'ont pour certains pas encore huit ans. J'ai beaucoup apprécié cette manière( que j'encourage aussi pour ma part dans mon enseignement) d'aborder des notions complexes (La dévoration ect...) qui pourtant nous parlent tant, et de considérer les enfants comme de riches interlocuteurs.. Oui c'est bien cela la Culture à l'école.
Nous essaierons de renvoyer rapidement à Nathalie Papin nos émotions, pensées, tout ce que les enfants auront envie de dire... que je transmettrai à THEA.

Merci, c'était génial!

Clara

Ps: Pourriez-vous transmettre aussi ce mail à Nathalie Papin, en la remerciant chaleureusement. J'ai été impressionnée par cette intelligence, ce désir de partager avec nous, tout simplement, son plaisir d'écrire, cette liberté que l'Art peut apporter, ce travail de chaque jour pour façonner la langue, ce pouvoir des mots, de cette poésie dont nous manquons cruellement et qui nous aide à vivre et à rester humain..."

