Pour vivre une aventure théâtrale par Françoise PICOT

Voici un ouvrage qui fourmille d’idées et donne envie de se lancer avec sa classe dans le théâtre.

La présentation concrète de projets artistiques variés, objet de ce livre, apporte des réponses aux questions suivantes : Comment amener les élèves à travailler ensemble dans le cadre d’un projet de théâtre ? Comment explorer l’univers d’un auteur contemporain ? Comment mettre l’écriture en espace et en jeu ? Comment s’engager dans une démarche d’éducation artistique ? Comment collaborer avec des professionnels du théâtre, quels objectifs pour l’école, pour les professionnels ?


Le livre est organisé en cinq chapitres. Le premier rassemble des articles d’hommes de « science et art de l’éducation » sur les enjeux du théâtre à l’école. On y lit ainsi Jean-Claude Lallias, Jean Bénézech, Philippe Mérieu et Jean-Louis Vincent. Leurs écrits nous éclairent sur la place de l’art à l’école.

Le second chapitre est le cœur de l’ouvrage. Un projet théâtral de classe effectivement mené dans une classe de CM dans un cadre coopératif est exposé : « L’enfant debout ». Le projet, décrit étape par étape est fondé sur « La balade des siècles », une nouvelle d’Andrée Chedid. D’abord les circonstances qui ont fait naître le projet sont expliquées, l’auteure et son univers sont présentés, le texte de la nouvelle est donné intégralement, des activités transdisciplinaires sont proposées autour d’Andrée Chedid et de son œuvre en général. Ensuite c’est pas à pas le déroulement des séances de travail en classe tout au long de l’année. Deux zooms sont faits sur deux séances spécifiques particulièrement représentatives de la démarche d’éducation artistique du théâtre. Enfin, le synopsis de « la balade des siècles » clôt le chapitre.

Dans le troisième chapitre sont présentés sept autres projets théâtraux de classes coopératives, de manière moins détaillée mais tous effectivement réalisés dans des classes :

- une classe culturelle en CM2 débouche sur une farce dans l’univers de Rabelais

- un projet théâtral est mis en place en grande section de maternelle à partir du « Doudou méchant » de Claude Ponti

- après avoir assisté à la représentation de la pièce « La bielleuse » de Catherine Zambon, des élèves de CE2 improvisent, écrivent et jouent.

- des élèves de classe unique développent une chorégraphie sur le thème d’Icare

- un spectacle parcours est mis en œuvre à partir de la découverte de l’urbanisme de la ville

- de courts moments de théâtre sont préparés et joués en CM à partir d’un texte de théâtre contemporain « La république des oiseaux » de Gérard Stehr

- un projet théâtral rassemble sept classes primaires autour d’un thème : la mémoire.
Le quatrième chapitre analyse les facteurs de réussite d’un projet théâtral coopératif à l’école et des artistes en donnent leur définition.
Le cinquième chapitre regroupe des documents-ressources élaborés dans le cadre du groupe national de l’OCCE : chartes précisant la spécificité d’un projet coopératif dans le domaine du théâtre à l’école, des exemples de budget, des données pratiques pour la mise en œuvre de projets, un lexique recensant les termes utilisés dans l’ouvrage.

Un ouvrage indispensable pour qui veut vivre une aventure théâtrale avec ses élèves, aventure qui permet de développer de nombreuses compétences au sein du groupe classe, compétences relationnelles, expressives, corporelles, verbales, sensibles, imaginatives …

