
Théâ : un projet de classe mais aussi un projet individuel pour chacun des élèves de la Clis, une Clis D, image de la diversité tant dans l'âge que dans les compétences. Chaque individu est unique et contribue à former un tout.


Le théâtre, l'expression théâtrale. C'est  une aventure en filigrane dans la vie de la classe ; accepter ce qu'on est ; jouer avec ce qu'on est et ce qu'on n'est pas ; se découvrir ; découvrir l'autre se rencontrer... Un travail mit très tôt en place : les enfants ont besoin de se rassurer, de jouer, de s'accepter et d'accepter les autres, d'appréhender les différentes facettes du théâtre. Celle du comédien mais aussi celle du spectateur (explorer dans le cadre d'Étamine-auteur). Être des deux côtés de la scène amène une compréhension, une tolérance, un respect de chacun.


Nous avons la chance d'avoir une ville très attentive à l'accès à la culture pour tous et depuis la rentrée nous avons profité de spectacles très différents.

En novembre : Noir, Blanc, Rond par le théâtre T, un spectacle très visuel.

En décembre : Aladin, coproduction AMCD et JMF, un conte musical.

En Février : Jône,une création de Nelly Lavergne et Johan Guidou, un concert très jazzy.

En mars : Si petite... par la compagnie des Châteaux de sable. 

D'autres sont à venir et tous sont gratuits pour les scolaires.


Parlons de notre partenaire, Amandine Dufour Galante de la compagnie L'orange bleue, une comédienne fantastique que j'ai rencontré suite à un pari lors d'une résidence à l'Abbaye de Royaumont avec Christian Bontzolakis (metteur en scène, comédien, écrivain) et Massimilio Dragoni percussionniste pour un stage d'écriture en 2006. Pari de venir pratiquer un atelier théâtre à la MJC de Sarcelles sous la direction d'Amandine. J'ai pratiqué, j'ai adhéré, j'ai aimé et c'est tout naturellement que j'ai pensé à Amandine pour travailler avec ma classe et moi-même dans l'esprit de Théâ.. Pour moi, elle a toute les qualités requises : la sensibilité, la patience, l'écoute, l'ouverture d'esprit, la poésie, l'adaptabilité. La première rencontre avec la classe s'est très bien passée ; elle s'est fondue dans la classe comme si elle en avait fait toujours partie. Un contact qui laisse une saveur à venir pour toute la classe.


Il reste cependant un partenaire à présenter : Jean Cagnard. Je ne le connais que par ces écrits. Des écrits forts, sans détours, poète dans l'âme, imaginaire du rêve. Des mots, des images, des situations imagées, des mots images pour des élèves qui n'ont pas toujours la parole pour s'exprimer, qui n'ont pas la mémoire des phrases, qui sautent du coq à l'âne, qui volètent d'une idée à l'autre et qui peut-être retiendront des papillons sous leurs pas...

Sarcelles, le 20 02 2011

Isabelle Bentz, enseignante Clis D à Sarcelles.

