Notre rencontre avec Nathalie Papin

Nous sommes 19 élèves de CE2 CM1 de l'école d' Espère, dans le Lot. Nous travaillons sur « Camino »de Nathalie Papin. Nous l'avons choisi parmi d'autres pièces de N.Papin, Fabrice Melquiot et Joël Jouanneau , lors d'un vote.

Nous avons eu la chance de rencontrer Nathalie Papin le 18 mars. La rencontre s'est bien passée. 

Dans un premier temps, nous lui avons posé des questions. Quand elle était petite, il n'y avait pas beaucoup de livres, chez elle. Elle n'écrivait pas. Elle ne savait pas que c'était un métier. Elle a écrit une dizaine de pièces de théâtre pour la jeunesse. Elle est en train d'écrire « un, deux... roi » et nous avons vu ses brouillons. Elle met plusieurs mois pour écrire un livre. Elle a écrit son premier livre vers 35 ans. Sa pièce préférée est souvent celle qu'elle est en train d'écrire. Mais elle a petite préférence pour « Debout ».

Ensuite, nous lui avons lu des textes que nous avions écrits sur notre première rencontre avec notre destin. Elle nous a dit qu'il fallait les continuer, que chaque élève avait son propre style d'écriture poétique, familier...

Enfin, nous lui avons présenté la scène que nous travaillons, en expression théâtrale ; celle de la rencontre entre Noam et Camino. Avant de partir,elle a écrit une dédicace, dans notre cahier de 

vie … Et elle est partie en nous laissant beaucoup de souvenirs et en nous ouvrant de grands chemins.

Les élèves et leur enseignante

