Compte-rendu de notre projet Théâ :

une classe de CM2 rencontre le théâtre à travers une pièce Jean-Claude Grumberg.

Engagé depuis presque 5 mois dans ce projet, il est d’ores et déjà possible de donner quelques observations et commentaires.

Ce dispositif Théâ, pas toujours évident, au début, à mettre en place tant au niveau financier qu’au niveau logistique, se révèle peu à peu très riche pour notre classe parisienne, coincée entre le périphérique sud (bof...) et un petit parc arboré (ouf...).

Les différentes occasions de rencontrer et d’expérimenter le théâtre dans toute sa richesse (même si c’est toujours une esquisse) commencent à faire sens et à porter ses fruits pour des élèves souvent curieux et dynamiques mais aussi instables et agités parfois... Voici donc quelques exemples de découverte de ce théâtre lu, entendu, joué, vécu, regardé, observé, expérimenté, imaginé...

- Avant même la participation au dispositif Théâ et la découverte d’une œuvre, d’un auteur et d’une comédienne, le premier trimestre a été consacré à la préparation d’une petite représentation pour créer du collectif autour de textes et pour s’initier à la scène et au public : chorale de classe, poèmes mis en scène, petits sketches joués...

- La rencontre avec la pièce de Jean-Claude Grumberg « Iq et Ox » a été le déclencheur du dispositif pour la classe. Cette pièce qui propose une confrontation de thèmes très forts comme guerre et paix, enfance et âge adulte, amour et haine, religion et athéisme... a retenu l’attention de tous les élèves.

- La rencontre avec une comédienne / metteur en scène professionnelle a ensuite été le moteur du projet. Intervenant un après-midi entier toutes les deux à trois semaines, sa présence et les exercices qu’elle proposent ont donné corps au texte choisi et la possibilité de faire vivre dans le temps et l’espace une histoire déjà connue et appréciée. Et ce n’est pas fini... 

- La fréquentation de lieux de théâtre nous a donné l’occasion de voir 2 pièces très intéressantes au Théâtre 71 de Malakoff. La première, « Erwan et les oiseaux », parlait d’un adulte avec un léger handicap mental dont l’esprit est resté dans le monde de l’enfance, c’est-à-dire libre, insouciant mais aussi vulnérable face aux exigences de la société. La deuxième pièce était une farce délirante autour de contes d’Andersen, « Petit Claus et grand Claus », multipliant les styles théâtraux (marionnettes, théâtre d’ombre, théâtre d’objets, de papier...) avec des comédiens survoltés et irrévérencieux. 

- Une petite bibliothèque tournante à partir d’autres pièces écrites par Jean-Claude Grumberg a permis aussi d’alimenter l’intérêt de la classe pour son théâtre : quelles sont les constantes, les variations et les nouveautés...

- Le moment fort et même émouvant du projet a été la rencontre avec Jean-Claude Grumberg en compagnie de « notre » comédienne. Accueillis par une collègue parisienne qui étudie elle aussi cet auteur dans le cadre de Théâ (merci à elle), il s’est dit de bien belles choses ce jour-là. Les enfants ont lu avec conviction des passages de la pièce « Iq et Ox » et posé ensuite à l’auteur des questions sur les thèmes retenus (l’éducation, la propriété, la foi, la nature...). Toujours intéressé et bienveillant, il s’est prêté au jeu avec sérieux et exigence, n’hésitant pas à renvoyer aux enfants les questions posées. Un petit cadeau, arbre de connaissance miniature, à destination de l’auteur puis de la classe d’accueil a, je pense, laissé de beaux souvenirs dans le cœur de chacun.

- Et c’est maintenant la dernière ligne droite... pour préparer l’aboutissement du projet, fin mai à la cartoucherie de Vincennes : la rencontre avec, et la présentation pour, d’autres classes du projet Théâ. 

Une fin que nous espérons mémorable pour tous les enfants, qui pourra peut-être « mettre un peu d’Art dans notre vie et un peu de vie dans notre Art » (comme disait Louis Jouvet), laisser un peu de conscience dans les cœurs et de cœur dans les consciences. On a en a, je pense, bien besoin en ces temps incertains…
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