Cher Fabrice Melquiot,

bonjour ! Je suis content de discuter avec vous. Vous avez de la chance de communiquer avec moi car je suis une star qui s'appelle... Brenden. J'ai une crête comme coupe, et je suis habillé fashon, qui est fan de vous. J'adore les poésies et les poèmes pour faire des lettres d'amour aux jolies filles. Mais maintenant je suis avec Sana, ma chérie, bon bref, je vous oublie carrément excusez moi !

Moi, j'aimerai bien faire du rap en Allemagne, enfin dans toute l'Europe peut être. Je fais du rap avec les W-boys (C'est une bande de copains, il y a Tony mon meilleur pote, Axel, et Jazy, puis Dihlan) Il y a trois choses qui me rendent heureux : voir ma chérie... Sana, voir mon meilleur ami Tony et voir ma famille... Oups ! J'ai oublié le maître bien sûr = 4.

bonne chance pour ton avenir qui vient.

Brenden 

Cher Fabrice Melquiot,

je suis né à Reims en décembre 1998. la lecture, le théâtre et la poésie font apprendre beaucoup de choses. Je n'ai aucune critique sur vos pièces de théâtre. J'ai juste envie de les continuer car il y a de l'humour ainsi que plein d'autres choses intéressantes. J'ai pas trop compris vos jeux de mots, mais c'était drôle.

Bien à vous 

Ryan 

Cher Fabrice Melquiot,

mon prénom est Tony, je suis en CM2 à l'école Blanche Cavarrot. On travaille sur tes textes et on fait du théâtre. Je suis passionné par ton texte de théâtre qui s'appelle Bouli Miro, c'est sur ce texte qu'on joue. Moi, j'aime la poésie, pas pour le texte, mais pour le plaisir quand on l'écrit et l'imagination. Quand je lis une poésie, dès que je l'ai fini, je ferme les yeux et j'imagine la poésie. Je me demande si c'était une blague pour ton île personnelle. Est-ce que tu vas vraiment nous y emmener ? J'aimerais la voir.

Tony

Bonjour, 

je m'appelle Quentin, j'ai 10 ans, j'habite à Reims. Vos textes de théâtre, je les aime bien parce qu'ils sont tous rigolos. Je voudrais venir sur votre île personnelle mais où est-elle ? Dans quelle direction je dois aller ? Vers le Nord ou vers le Sud ? Moi quand je vais à l'école, je me dis toujours « chouette, c'est l'école et en plus j'ai théâtre ! » Pour les billets d'avion je ne racketterai pas mes camarades pour qu'ils me donnent des sous, j'achèterais les billets avec mes sous. 

Nous sommes jeudi 7, un jour d 'école, et c'est ce jour d'école où je t'écris cette lettre mon auteur de théâtre préféré.

Quentin 

Cher fabrice Melquiot,

je suis née à Laon. On fait théâtre presque tous les jours en ce moment. J'aime le théâtre parce que on bouge, on parle avec différentes voix et ça change un peu des exercices ! J'aime aussi la poésie parce que on peut mettre n'importe quels mots et on ressort tout ce qu'on a. Je lis des BD, des mangas, et j'ai déjà lu des poésies, mais en classe. A quelle forme ressemble votre île ?

Océane

Cher Monsieur,

un jour moi aussi j'ai fait un voyage, mais pas dans le Poitou, en Guyane. En Guyane française. Moi j'ai fait ce voyage pour revoir, pour me souvenir de tout, voir mon école, comment ça fait quand la fusée décolle. Pour voir comment mes amis d'avant avaient grandi, pour voir si ils avaient changé. Je suis né en Guyane, à Kourou, à côté du Brésil, mais j'habite à Reims, je vais aussi beaucoup à Strasbourg, … on va dire que j'habite entre les deux, comme toi. 

Moi, je fais du théâtre souvent, ce qui m'intéresse le plus c'est quand on fait semblant, en fait les gens voient que je mange sur une table et sur une chaise, mais il n'y a rien ! Et ça c'est ce que j'aime au théâtre, j'aime aussi les voix, il y a beaucoup de sortes de voix. J'aime aussi la poésie, sauf que moi j'ai pas d'île personnelle. Parfois, je frime mais là à quoi bon puisque je n'ai pas d'île (lol). Tu sais tu as de la chance de ne pas tomber sur d'autres classes que nous, car nous on va t'épater la vue. J'aime bien comment tu fais tes pièces de théâtre, donc je t'aime bien. 

Et aussi je rackette pas mes camarades car tous les gens de ma classe c'est mes amis et amies. 

Moi je suis toujours allé à l'école car on fait beaucoup d'activités, même si je préfère les maths. On lit aussi plein de tes pièces et celles de tes camarades. 

Je lis les pas de mon frère, mais parfois non, car si mon frère fait une bêtise, alors je ne les lis plus. C'est sûr que je regarde les beaux yeux de mon amoureuse, tellement ça brille comme des pétillies. C'est sûr, je relis mes souvenirs chaque jours.

Bien à toi

Jason 

Cher Fabrice,

bonjour je suis content de discuter avec vous. D'abord j'aimerais vous demander quelque chose. Est-ce que cette île existe ? Et où est-elle ? Moi, j'imagine ton île avec du sable, la mer, le soleil, des hôtels, des étoiles et une jungle. Moi je pense que le théâtre c'est amusant. On travaille sur une de vos pièces de théâtre et je trouve ça bien. Je serai heureux de te rencontrer à Vitry le François car j'aime bien tes pièces de théâtre.

À bientôt bientôt

Dylan

Cher Fabrice Melquiot,

bonjour, je m'appelle Shana et je suis une fille de 11 ans, je vis à Reims quartier Croix du Sud. Moi personnellement j'aime bien la poésie parce que ça nous échappe de la réalité, ça parle d'amour, d'humour... J'aime bien le théâtre mais il faut de la concentration sinon ça ne marche pas. En plus j'aime vos pièces, elles parlent d'amour... On a travaillé sur une de vos pièces avec mon maître.

Je suis née en Afrique Centrale à Bangui. J'ai fait un voyage pendant les vacances, je suis allée à Paris et pendant les grandes vacances à Lyon. Moi aussi je prends les trains parfois.

Shana 

Cher Fabrice Melquiot,

bonjour, je suis une fille de 12 ans, je m'appelle Léana, j'habite à Reims quartier Croix du Sud. J'aime bien tes pièces de théâtre parce que il y a de l'action et le plus souvent elles sont drôles. La poésie, j'aime bien parce que ça peut être mouvementé et doux. J'ai toujours aimé le théâtre parce qu'on fait semblant. À la bibliothèque je lis toutes sortes de livres : contes, romans, des livres aussi que je lis pour mon petit frère.

Merci au revoir et à bientôt

Léana

Cher Fabrice Melquiot,

je suis une fille de 11 ans, je suis né à Reims. J'aime la poésie, j'aime un peu le théâtre. Vos pièces sont trop bien ! J'adore les jeux de mots que vous avez fait, j'ai quelques réponses : Jean Cagnard parce qu'il fait très chaud, Philippe Dorin parce qu'il dort, Nathalie Papin parce qu'il y avait un joueur de foot qui s'appelait Papin. Au fait, cette île personnelle, elle doit être super cool, mais où se trouve-t-elle ?

Mathilde

Cher Fabrice Melquiot,

je suis une fille de 10 ans? Je suis née à Reims et j'habite à Reims. Oui j'aime la poésie j'adore faire des rimes et des jeux de poésie. J'adore écrire des poèmes sur la nature et les animaux. J'aime un peu le théâtre mais j'adore vos pièces. J'ai bien aimé les jeux de mots avec les auteurs, j'ai les réponses : Catherine Zambon pour le jambon, Philippe Dorin parce qu'il dort tout le temps... Juste une question, elle ressemble à quoi votre île ?

Cassandra 

Cher Fabrice Melquiot,

Bonjour, j'ai bien aimé les jeux poétiques, c'est bien fait, c'est original dans un texte. J'aime bien la façon de lire le texte. Nous avons travaillé sur vos pièces de théâtre. J'adore vos pièces de théâtre, c'est original, c'est bien fait, on croirait qu'on joue les scènes dans une cour de récréation. Votre île elle est merveilleuse apparemment. Je l'imaginais exactement pareille, mais avec plus de sable et de palmiers.

Océane

Cher Fabrice Melquiot,

Bonjour ! J'aime beaucoup le théâtre. J'aime un peu la poésie. Quand tu as écrit la lettre c'était le jour de mon anniversaire, le 29 novembre. J'ai trouvé le jeu de mot avec Catherine Zambon, c'est Catherine Jambon et aussi j'ai trouvé pour Jean Cagnard, c'est Jean Canard. Tu as dit que si on aimait bien la poésie, on irait sur ton île, mais c'est où ton île ?

Justine 

Cher Fabrice Melquiot,

cela va faire la seconde fois que je vais vous voir. Vous aimez le théâtre et bien moi aussi ! Mes préférées pièces de théâtre de vous sont Mémé Blanche et Bouli Miro. Moi j'habite à Reims. Votre île je l'imagine avec une montagne de bonbecs mais moi je n'en raffole pas. J'aime lire les mangas, surtout Naruto et je lis aussi les romans comme « la potion magique de Georges Bouillon » ou encore « Hellboy » mais bon il y a 500 pages... J'ai compris tes jeux de mots, c'est trop sympa : Catherine Zambon elle zozotte alors si elle zozotte pas ça fait jambon.

Bonne continuation

Axel  

Cher Fabrice,

j'aime bien les pièces de théâtre amusantes. J'aime aussi un petit peu les poèmes. J'aimerais savoir où est votre île personnelle. J'aime beaucoup les jeux de mots que vous avez fait. J'ai trouvé quelques mots : Catherine Zambon en Jambon, Philippe Dorin en dormir. Voilà, c'est tout, on se verra bientôt à Vitry le François.

Camille 

Cher Fabrice Melquiot,

bonjour je m'appelle Brenda, j'ai 12 ans. J'habite à Reims dans le quartier Croix du Sud. J'aime bien le théâtre et la poésie. Cette année je travaille sur Bouli Miro et Wanted Petula. J'adore lire, je vais à la bibliothèque et je lis beaucoup de romans policiers. Au revoir. Merci beaucoup et bonne suite.

Brenda 

Cher Fabrice Melquiot,

votre texte de théâtre Bouli redéboule et Wanted Pétula moi j'ai beaucoup aimé. Personnellement j'aime le théâtre, c'est un art de vivre. La poésie c'est ce qu'on ressent. Moi je pense que vous êtes pas nul. On a envie de faire vos textes de théâtre. Je lis beaucoup et j'aime bien lire. Lire donne des informations. Si le maître fait théâtre, je dis « cool! ». Ah oui j'oubliais, je m'appelle Jonas, j'ai 10 ans, j'habite à Reims et j'ai des origines françaises, marocaines, portugaises et je suis un garçon. Bien à vous.

Jonas 

Monsieur Melquiot,

Vous avez déjà voyagé en Algérie ? Car moi je viens de la bas enfin d'origine, de Oran. Vous nous avez demandé si on aimait le théâtre et la poésie. Et bien oui ! Parce que le théâtre et la poésie c'est des moments où on lâche toutes nos émotions, où on se déstresse en parlant avec le ton qu'on veut. Votre île personnelle c'est un moment de théâtre où on s'imagine dans une île, c'est ça, moi je pense que votre île personnelle c'est de la poésie et du théâtre. Et vos jeux de mots je les trouve pas ! 

Hasna

